

Исх. № ГЗ-24/1-12 от 01.01.2021

Помощнику Президента  
Российской Федерации

М.С. ОРЕШКИНУ

Уважаемый Максим Станиславович!

В соответствии с протоколом совещания, состоявшегося под Вашим председательством 24 декабря 2020 года, Всероссийская ассоциация рыбопромышленников в ходе общего собрания 18 января т.г. рассмотрела и утвердила консолидированную позицию отраслевого сообщества касательно предложений ООО «РРПК», направленных Президенту Российской Федерации.

Всероссийская ассоциация рыбопромышленников создана в 1993 году и объединяет – напрямую и ассоциировано – 495 предприятий рыбопромышленного комплекса Российской Федерации.

Всероссийская ассоциация рыбопромышленников предлагает незамедлительное принятие на государственном уровне решений, которые увеличат вклад рыбной отрасли в социально-экономическое развитие страны (и особенно прибрежных регионов). Прежде всего необходимо внесение изменений в Налоговый кодекс Российской Федерации, которые отменят тотальное и недифференцированное применение льготы при уплате сбора за пользование водными биоресурсами. Подготовленный Минсельхозом России совместно с ВАРПЭ законопроект «О внесении изменений в главы 25.1 и 26.1 Налогового кодекса Российской Федерации в части совершенствования порядка взимания сборов в сфере рыбохозяйственного комплекса» позволит уже с 1 января 2022 года обеспечить поступление в бюджетную систему Российской Федерации 15 млрд рублей ежегодно (в т.ч. – свыше 12 млрд рублей в региональные бюджеты).

Всероссийская ассоциация рыбопромышленников считает необходимым открытое и профессиональное обсуждение всех проблемных вопросов, возникших в ходе реализации программы предоставления «инвестиционных квот» в 2017 – 2020 годах, и высказывается за принципиальное изменение подходов к определению типов инвестиционных объектов, реализуемых в дальнейшем в рамках указанной программы. Всероссийская ассоциация рыбопромышленников считает, что инвестиционные квоты должны работать на социально-экономическое развитие прибрежных регионов, а не на повышение капитализации отдельных рыбопромышленных компаний.

Всероссийская ассоциация рыбопромышленников считает важным последовательное применение принципов «регуляторной гильотины» для устранения избыточных барьеров, которые «вымывают» из отрасли ежегодно

более 50 млрд рублей.

Помимо экономических и финансовых показателей особую важность имеет социальная значимость рыбной отрасли. Рыбная отрасль является важнейшим работодателем в прибрежных регионах страны. По данным Росстата, средняя заработная плата по виду деятельности «Рыболовство, рыбоводство» за 6 месяцев 2020 года составила 90,94 тыс. рублей, в том числе в Магаданской области – 181 тыс. рублей, в Мурманской области – 146 тыс. рублей, в Камчатском крае – 111 тыс. рублей, в Архангельской области – 107 тыс. рублей.

Всероссийская ассоциация рыбопромышленников заявляет, что предложения ООО «РРПК» уже неоднократно рассматривались в федеральных органах государственной власти. IV Съезд работников рыбохозяйственного комплекса Российской Федерации (27 февраля 2018 года), Всероссийская конференция работников рыбохозяйственного комплекса (16 апреля 2019 года) единогласно утвердили обращения к Президенту Российской Федерации и в Правительство Российской Федерации, в которых содержался детальный экономический и правовой анализ предложений ООО «РРПК».

В 2018 – 2019 гг. в ходе подготовки Стратегии развития рыбохозяйственного комплекса Российской Федерации (утверждена распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 ноября 2019 г. № 2798-р) отраслевым и экспертным сообществом были повторно детально изучены предложения о коренном изменении принципов доступа к водным биологическим ресурсам. В ходе неоднократного открытого обсуждения был сделан однозначный вывод: предложения ООО «РРПК» не учитывают технологические особенности рыбохозяйственных бассейнов и видового многообразия водных биоресурсов, потому что основаны исключительно на опыте работы крупнотоннажного флота на промысле всего трех видов водных биоресурсов.

Предложения ООО «РРПК» не учитывают, что такие виды водных биоресурсов как тихоокеанские лососи, сардина иваси, скумбрия, сайра, палтусы, камбалы, окуни, терпуги, навага, путассу, мойва, килька, шпрот, хамса и ряд других видов водных биоресурсов, объем вылова которых составляет около 1,1 млн тонн (22 % национального вылова), не перерабатываются на добывающих судах рыбопромыслового флота, а доставляются для дальнейшей переработки на береговые рыбоперерабатывающие заводы, либо специализированные перерабатывающие суда, либо реализуются потребителям в неразделанном виде.

Предложения ООО «РРПК» об ограничении возраста рыбопромыслового флота не учитывают реальные возможности судостроительной отрасли и полностью игнорируют мировой опыт развития отечественной рыбной отрасли в 70 – 90 – е годы XX века. Реализация предложений ООО «РРПК» приведет к невосполнимому выбытию 85,7 % общего количества рыбопромыслового флота. К 2034 году у судовладельцев останется значительное количество годных к эксплуатации судов, укомплектованных высокопроизводительным оборудованием. Таким образом, больше всех пострадают те компании, которые, учитывая нормы действующего в тот момент законодательства, не содержащие

никаких ограничений по возрасту или месту постройки, инвестировали в обновление флота и производственных мощностей, в том числе большинство малых и средних предприятий. Такой подход считаем в корне неприемлемым.

Предложения ООО «РРПК» не учитывают, что масштабное перераспределение квот на добычу водных биоресурсов приведет к изъятию изначального производственного ресурса у сотен рыбопромышленных предприятий во всей России.

Предприятия Камчатского края, Сахалинской и Магаданской областей потеряют 360 тыс. тонн минтая и 62 тыс. тонн сельди (32% закреплённых за предприятиями квот). Кроме этого, предприятия потеряют существенную часть квот трески, макрууса, камбалы, наваги, терпуга. Квота для береговых заводов в Дальневосточном федеральном округе сократится на 34 тыс. тонн, что резко ухудшит условия окупаемости строящихся и введенных в эксплуатацию береговых заводов. Сократится ресурсное обеспечение рыбопромышленных предприятий, ведущих прибрежное рыболовство и строящих малотоннажный рыбопромысловый флот. Предприятия Северного рыбохозяйственного бассейна потеряют 115 тыс. тонн трески и 34 тыс. тонн пикши.

В частности, рыбное хозяйство – основа развития, содержания и жизни стратегически важных для Российской Федерации Курильских островов и Сахалинской области. Постановлением Правительства Российской Федерации от 04 августа 2015 года № 793 утверждена Федеральная целевая программа «Социально-экономическое развитие Курильских островов (Сахалинская область) на 2016 – 2025 годы». Как отмечено в Программе, опережающее развитие Дальнего Востока Российской Федерации определено Президентом Российской Федерации как национальный приоритет развития страны в XXI веке. Предложения ООО «РРПК» полностью расходятся с целевыми показателями и задачами Программы развития Сахалинской области, утвержденной Правительством Российской Федерации. В случае принятия предложений ООО «РРПК» значительное количество ресурсного потенциала, на котором основывается островная экономика и планы развития, будет перераспределено в пользу сторонних предприятий ведущих океанический промысел на рыбопромысловых судах.

Предложение ставит в преимущественное положение лиц, участвовавших в программе «инвестиционных квот», по сравнению с иными лицами, осуществляющими рыболовство. Иные лица, принимавшие решения о своем неучастии в программе «инвестиционных квот», исходили из условий программы, существовавших в тот момент (и существующих до сих пор). И эти лица вполне могли принять решение об участии в программе, если бы она проводилась не на существующих, а на вновь предлагаемых условиях.

Общее собрание Всероссийской ассоциации рыбопромышленников отмечает, что в 2017 – 2018 годах инвестиционные квоты для строительства рыбопромысловых судов распределялись на инвестиционных аукционах, всем участникам аукционов были известны условия аукционов и каждый участник принимал решение об участии в инвестиционных проектах на основании экономических расчетов, а теперь получается, что ООО «РРПК» либо

неспособна грамотно рассчитывать и точно реализовывать масштабные инвестиционные проекты, либо планировало увеличить свою инвестиционную квоту, не увеличивая инвестиционных обязательств.

Существенное снижение сальдированного финансового результата рыбопромышленных предприятий в 2020 году продолжится в 2021 году, поэтому предложение об отмене единого сельскохозяйственного налога для рыбопромышленных предприятий нанесет существенный финансовый удар по малым и средним предприятиям, доля которых в рыбной отрасли составляет 84%.

Общее собрание Всероссийской ассоциации рыбопромышленников называет разрушительными для развития отрасли предложения о распространении практики продажи на аукционах прав на добычу водных биоресурсов. Система долгосрочного закрепления прав на добычу водных биоресурсов позволила быстро справиться с последствиями экономического кризиса 2008 – 2009 годов, восстановить поступательное развитие отрасли после острой фазы экономического кризиса 2014 – 2015 годов и обеспечила устойчивость отрасли в период острой фазы пандемии (март – май 2020 года).

Аукционы как форма закрепления ресурсов не учитывают природных рисков и возможного снижения объёма вылова. Предлагаемое выставление на аукционы всего общего допустимого улова крабов означает полный крах финансовых моделей предприятий, которые на кредитные ресурсы приняли участие в аукционах 2019 года и ведут строительство краболовов. Большая часть этих предприятий окажется лишена финансового обеспечения для промысла и строительства. В качестве обоснования возврата полученных кредитов компаний отрасли использовали прогнозные денежные потоки от «исторических» квот, остающихся в их распоряжении до 2033 года включительно, согласно действующих договоров, заключенных с Росрыболовством. Изъятие у всех без исключения компаний «исторических» квот и их перераспределение через аукционы угрожает невозвратом кредитов и банкротством предприятий, строящих новый флот. По оценке Сбербанка РФ, прозвучавшей на совещании, финансовые модели заёмщиков не выдержат проведения дополнительных крабовых аукционов ранее 2033-го года.

Согласно Стратегии развития рыбохозяйственного комплекса Российской Федерации до 2030 года, отраслевая выручка по итогам 2019 года составила 550 млрд рублей. Прогнозируемая отраслевая выручка по итогам 2021 года может составить 620 – 630 млрд рублей, при этом совокупная кредиторская задолженность отрасли превышает 400 – 420 млрд рублей.

Растущий вклад рыбной отрасли в ВВП России, особая социальная значимость и зависимость социально – экономического развития прибрежных регионов от рыбопромышленных предприятий – эти факторы обуславливают необходимость сохранения стабильных законодательных условий для работы отрасли, а история рыбной отрасли в 2000 – 2019 годах доказывает неприемлемо высокую цену непродуманных и отторгаемых рыбацким сообществом предложений.

В 2016 – 2019 годах в отраслевое законодательство были внесены важные изменения, поэтому преждевременно предлагать новую радикальную реформу в отрасли – необходимо всесторонне оценить последствия и результаты реформ 2016 – 2019 годов.

Общее собрание Всероссийской ассоциации рыбопромышленников заявляет, что сверхконцентрация водных биологических ресурсов в руках одного участника отрасли, который не осуществляет прибрежное рыболовство и не реализует проекты поддержки социальной инфраструктуры в прибрежных регионах, предоставление этому участнику отрасли громадного государственного ресурса для реализации непродуманных бизнес – проектов негативно влияет на авторитет органов власти в прибрежных регионах России. Руководители Правительства Российской Федерации, Государственной Думы и Совета Федерации неоднократно заверяли рыбакское сообщество в стабильности регулирования, поэтому отказ от этих принципов обрушит авторитет государства в рыбопромышленной отрасли и прибрежных регионах.

Приложение на 24 л.

Президент ассоциации,  
председательствующий  
на общем собрании

Секретарь общего собрания

Г.С. Зверев

В.Б. Бычков



# АССОЦИАЦИЯ ДОБЫТЧИКОВ КРАБА

15 января 2021 г.  
№15/2110-1

Президенту  
НО «ВАРПЭ»  
Г.С. Звереву

Уважаемый Герман Станиславович!

В соответствии с итогами совещания от 24.12.2020 года у Помощника Президента Российской Федерации М.С. Орешкина о рассмотрении обращения ООО «РРПК» к Президенту Российской Федерации направляю Вам информацию о возможных негативных социально-экономических последствиях для прибрежных субъектов Российской Федерации от проведения аукционов на оставшиеся 50% общего допустимого улова крабов в 2023 году.

Приложение на 3 листах.

Президент Ассоциации  
89146525885

А.П. Дупляков

## **О негативных социально-экономических последствиях от реализации предложений ООО «РРПК» в части продажи на аукционе в 2023 году оставшихся 50% квот на добычу краба**

Реализация предложений ООО «РРПК», направленных президенту Российской Федерации в части изъятия у действующих предприятий закрепленных за ними до 2034 года квот над добычу (вылова) крабов, в целях их реализации в 2023 году на аукционах, будут иметь серьезные негативные социально-экономические последствия для населения и экономики прибрежных субъектов Российской Федерации.

После реализации в 2019 году первых 50% квот на добычу краба часть предприятий сократили промысловый флот и были вынуждены уволить экипажи судов. В 2020 году такая практика увольнений в большей степени была характерна для крупных и частично для средний компаний, которые не приняли участие в аукционах или не выдержали конкуренции на аукционе. Такие компании, имея до аукционов значительные объемы квот на краба и соответствующий флот, после изъятия половины производственного ресурса получили существенный избыток промысловых мощностей, который невозможно переориентировать на иные объекты промысла.

Так по информации, полученной от ряда таких предприятий, осуществляющих промысел краба в дальневосточном рыболово-промышленном бассейне, в 2020 году, из-за аукционов они были вынуждены сократить флот и уволить порядка 750 человек плавсостава. Дальнейшая судьба этих людей неизвестна. С учетом того, что часть избыточного флота была куплена победителями аукциона, в том числе компаниями входящим в одну группу с ООО «РРПК», вероятно какая-то часть уволенных смогла трудоустроиться по профессии.

Также в 2020 году продолжили осуществлять добычу краба компании, у которых одно или два промысловых судна и которые после потери половины квот продолжили свою деятельность без сокращения флота и соответственно

не увольняли людей. Но из-за сокращения объемов вылова и сроков промысла, фонд оплаты труда по данному направлению деятельности сократился более чем в 2 раза.

В случае изъятия второй половины крабовых квот, у всех этих предприятий практически не будет шансов принять участие в новых аукционах и тем более победить в них. В итоги они будут вынуждены полностью прекратить свою деятельность, избавиться от флота для промысла краба и уволить как производственный, так и административный персонал.

По приблизительным оценкам на Дальнем Востоке будет 27 – 30 таких компаний, флот которых насчитывает порядка 75 – 80 единиц. Таким образом предложение ООО «РРПК» приведет к неизбежному увольнению не менее 3000 человек. Большая часть из них не будет трудоустроена по профессии в ближайшем.

При этом все эти компании, за редким исключением, являются объектами малого и среднего бизнеса и представляют географию всех прибрежных субъектах Дальнего Востока. Даже после лишения 50% квот в 2020 году рентабельность крабового промысла позволяет этим компаниям успешно осуществлять промысловую деятельность, обеспечивать занятостью и достойной оплатой труда преимущественно местное население, платить значительные налоги в региональные бюджеты.

Практика крабовых аукционов 2019 года показала, что реализация предложений ООО «РРПК» неминуемо приведет к окончательной концентрации промыслового ресурса в руках нескольких крупнейших компаний, деятельность которых не будет давать того социального эффекта для прибрежных районов, который дает сформированная естественным образом структура малого и среднего бизнеса в сфере добычи водных биоресурсов.

Более того эти компании, из-за высокой закредитованности и дополнительных обязательств по строительству нового флота на российских верфях, будут длительное время иметь отрицательный финансовый результат

от деятельности и не платить налог на прибыль, большая часть из которого зачисляется в региональный бюджет. Подобная ситуация уже сложилась в Приморском крае, где по итогам 10 месяцев 2020 года поступления в региональный бюджет от уплаты рыбодобывающими компаниями налога на прибыль сократились на 914,2 млрд рублей.

Таким образом реализация предложений ООО «РРПК» будет иметь крайне негативные социально-экономические последствия для прибрежных субъектов Российской Федерации, которые выразятся в вынужденном прекращении деятельности большого количества успешно работающих предприятий, неизбежном увольнении значительного количества людей, занятых на крабовом промысле, значительном снижении налоговых поступлений в региональные бюджеты, дополнительным повышении социальной напряженности в регионах в период сложной экономической ситуации.



АССОЦИАЦИЯ  
ДОБЫТЧИКОВ ЛОСОСЕЙ  
КАМЧАТКИ

Председателю НО ВАРПЭ  
Г.С. ЗВЕРЕВУ

ИНН 4101188589, ОГРН 1194101002710

Юридический адрес:

г. Петропавловск-Камчатский,  
проспект Карла Маркса, д. 5, оф. 504

От 12.01.2021 № 02

Уважаемый Герман Станиславович!

На Ваше обращение от 25.12.2020 № ГЗ 24/1-1141 Ассоциация добытчиков лососей Камчатки (далее – Ассоциация) направляет вам свою позицию относительно предложений ООО «Русская рыбопромышленная компания» (далее – ООО «РРПК») по реформированию рыбохозяйственного комплекса.

Полагаем, что предложенные ООО «РРПК» инициативы кардинально меняют существующие принципы и порядок распределения и использования ресурса, показавшие высокую эффективность и обеспечившие стабильный экономический рост и развитие рыбопромышленного комплекса Камчатского края и региона в целом. По нашему мнению, реализация инициатив ООО «РРПК» негативно повлияет на развитие регионального рыболовного комплекса и экономики Камчатского края, для которого рыбная отрасль является базовой и социально-значимой.

Существующие на сегодняшний день принципы распределения квот и рыболовных участков позволили предприятиям рыбопромышленного комплекса Камчатского края в период начиная с 2008 года добиться значительного успехов в развитии добычи и переработки водных биоресурсов. Рыбная промышленность Камчатки сегодня это свыше 450 организаций, более 200 из которых осуществляют вылов водных биологических ресурсов. Основой рыбной отрасли края является добывающий, обрабатывающий и приемный флот: это более 650 крупно-, средне- и малотоннажных судов, обеспечивающих эффективность промысла разных видов водных биоресурсов. В крае построено и модернизировано более 190 рыбоперерабатывающих заводов. Объем налоговых поступлений рыболовными организациями Камчатского края в консолидированный бюджет Российской Федерации в 2019 году (без учета поступлений в государственные внебюджетные фонды) составил 12,7 млрд. рублей. Рыбопромышленными предприятиями Камчатского края ежегодно выполняется поставленная государством стратегическая задача по обеспечению качественной рыбной продукцией населения страны.

Таким образом, действующие порядок и принципы распределения и использования ресурса привели к устойчивой положительной динамике развития

рыбной отрасли, экономики и социальной сферы региона, а также создали стабильную перспективу для увеличения ресурсной базы и ежегодного объема вылова водных биологических ресурсов.

Полагаем нецелесообразным и необоснованным установление ограничений по использованию судов рыбопромыслового флота, исходя из места и даты постройки, а также требований по их оснащению производственными мощностями глубокой и безотходной переработки уловов ВБР. Данные предложения ориентированы исключительно на крупнотоннажный флот, осуществляющий промысел без привязки к берегу.

Вместе с тем, структура рыбопромыслового флота Камчатского края представлена большей частью судами, конструктивно не предназначенными для переработки уловов на борту (маломерные, малые, средние суда). Более того, наметилась тенденция приобретения и строительства на российских верфях наливных судов, не имеющих собственной переработки и доставляющих выловленную рыбу на береговые рыбоперерабатывающие заводы.

Основная задача, стоящая перед предприятиями, обеспечивающими доставку уловов на береговую переработку это в том числе создание рабочих мест в регионах, удержание на территории населения удаленных регионов в том числе и Камчатки, обеспечение дополнительных рабочих мест, достойного заработка. Также следует отметить, что в отличие от продукции, изготовленной в судовых условиях, ассортимент продукции, выпускаемой береговыми рыбоперерабатывающими заводами, более разнообразен и с большей добавленной стоимостью. Введение предложенных ограничений приведет к тому, что большая часть рыбопромышленных компаний Камчатского края не сможет использовать имеющиеся у них рыбопромысловые суда, а также осуществить постройку или приобретение новых судов, соответствующих указанным требованиям, по причине длительных сроков строительства и большой финансовой нагрузки, отсутствия рентабельности использования судов, соответствующих предложенным требованиям, что неизбежно приведет к остановке деятельности этих предприятий.

Относительно увеличения предельной величины объема ОДУ, распределяемого применительно к квоте добычи (вылова) водных биоресурсов на инвестиционные цели с 20% до 50% считаем, увеличение объема общего допустимого улова на инвестиционные цели нарушит права добросовестных пользователей водных биологических ресурсов, снизив их общий ежегодный объем квот для осуществления промышленного и прибрежного рыболовства не менее, чем на 350 тыс. тонн. Такое снижение объемов обернется финансовыми потерями и банкротством большинства компаний, а также значительным сокращением налоговых поступлений, недоосвоением ресурса, сокращением поставок качественной рыбопродукции на внутренний рынок.

Полагаем необоснованным и деструктивным предложение относительно установления целевой ставки налога на прибыль в размере 20% и контроля соответствия плательщиков ЕСХН установленным критериям в целях устранения необоснованного массового использования режима ЕСХН. Считаем, что при подготовке данного предложения не были исследованы субъекты налогового режима ЕСХН, в качестве обоснования не представлены сведения о количестве налогоплательщиков, применяющих данный режим. Так же, считаем некорректной формулировку о необоснованности массового использования режима ЕСХН, поскольку данный режим вправе применять любое лицо, соответствующее установленным государством критериям, контроль за обоснованностью применения данного режима осуществляют фискальный орган, обладающий данными о финансовой

и хозяйственной деятельности юридического лица. При этом ООО «РРПК» не обладает возможностью по самостоятельному осуществлению проверки и установлению фактов обоснованного или необоснованного применения режима ЕСХН иными хозяйствующими субъектами. Вместе с тем, без этих аналитических данных вычислить размер поступлений в бюджет, которые возможно получить в результате устранения необоснованного применения налогового режима ЕСХН просто невозможно.

Реализация предложения относительно повышения действующих налоговых ставок, сборов, отмены налоговых режимов и льгот приведет к значительному увеличению налоговой нагрузки на большую часть рыбохозяйственных предприятий и неизбежно повлечет за собой рост себестоимости продукции, и как следствие, рост цен на рыбопродукцию для населения на внутреннем рынке.

На основании изложенного, полагаем, что предложения ООО «РРПК» по реформированию рыбохозяйственного комплекса не учитывают специфику работы малых и средних предприятий, составляющих подавляющую часть рыбохозяйственных организаций страны, специфику отдельных регионов Российской Федерации, для которых рыбная промышленность является основополагающей и социально-обеспечивающей, кроме того, данные предложения не содержат финансового обоснования и объективных экономических расчетов. Результатом реализации предложений ООО «РРПК» станет перераспределение ресурса российских, в том числе камчатских рыбохозяйственных организаций в пользу крупных финансово-обеспеченных рыбопромышленных групп, не имеющих отношения к региону, что критично снизит эффективность использования ресурса и приведет к необратимым негативным последствиям для добросовестных рыбопромышленных предприятий, экономики и социальной сферы региона, а также всего населения Камчатского края. Эффект от их реализации очевидно будет столь негативным, а потери для экономики региона и подавляющей части компаний столь значительными, что для восстановления их финансово-хозяйственной деятельности и социально-экономической сферы до текущего состояния потребуется колossalное количество времени, а вероятнее всего станет невозможным.

Учитывая изложенное, а также высокий уровень рисков и последствий для предприятий и экономики Камчатского региона, полагаем недопустимым внесение столь кардинальных и масштабных изменений в федеральное законодательство.

*Суваковский*

Председатель Ассоциации

*Галицын*

В.М. Галицын



# ООО «Дельта Фиш ЛТД»

Юридический адрес: 684414, Камчатский край, п. Усть-Камчатск, ул. Крашенинникова, д. 9, кв. 2

Почтовый адрес: 683901, г. Петропавловск-Камчатский, ОПС "Авача", а/я 1,

тел/факс 8 (4152) 226-451, 226-513, e-mail: [deltafishltdkam@yandex.ru](mailto:deltafishltdkam@yandex.ru)

р/сч 40702810215020001087 в Филиал ПАО «Банк ВТБ» в г.Хабаровске г.Хабаровск,

к/сч 30101810400000000727, БИК 040813727, ИНН 4109002892 КПП 410901001 ОГРН 1024101221198

исх. № 2/21-юр от 12 января 2021г.

Помощнику Президента  
Российской Федерации

*М.С. Орешкину*

Копия: Президенту НО «ВАРПЭ»

*Г.С.Звереву*

Уважаемый Максим Станиславович!

В соответствии с решением, принятым на совещании под Вашим руководством 24.12.2020 года по инициативам ООО «РРПК» о развитии рыбохозяйственного комплекса Российской Федерации, направляем позицию ООО «Дельта Фиш ЛТД» по представленным предложениям.

Основным видом деятельности нашей компании является морское рыболовство. Общество владеет на праве собственности 4 судами типа МРС 150. Ежегодный промысел проходит в прикамчатских водах, производится вылов минтая, камбалы, трески, терпуга, палтусов, а также тихоокеанских лососей. В приоритете для нашей компании предоставление работы местному населению, поскольку работа в период путины является для жителей отдаленных береговых поселков практически единственным источником доходов. Все добывшие уловы сдаются на береговой перерабатывающий завод нашей компании. В период путины Общество трудоустраивает до 300 человек.

В 2020 году с целью увеличения выпуска готовой продукции в соответствии с задачами, поставленными руководством страны по обеспечению внутреннего рынка качественной и доступной рыбопродукцией, наша компания оформила целевой кредит на строительство и приобретение трех новых модернизированных судов (МРС-150L) на российской верфи. Общая стоимость составила порядка трёхста двадцати восьми миллионов рублей. На сегодняшний день, одно судно уже

построено, два судна находятся в стадии строительства, которое завершится летом текущего года. При этом в случае реализации предложений ООО «РРПК», направленных на поддержку крупнотоннажного океанического флота, наши суда (как и сотни подобных судов на Камчатке) будут необоснованно лишены права на осуществление рыболовства с 01.01.2034, поскольку конструктивно не предназначены для переработки уловов и производства продукции на борту, весь улов сдается на переработку по береговой перерабатывающей завод.

Также, мы не поддерживаем предложение ООО «РРПК», направленное на увеличение предельной величины объема общего допустимого улова, распределяемого применительно к квоте добычи (вылова) ВБР на инвестиционные цели с 20% до 50%, поскольку в таком случае суда нашей компании как и суда подавляющего большинства малых и средних предприятий рыбопромышленного комплекса Камчатки останутся без ресурсного обеспечения, а потери общего ежегодного объема квот будут столь значительными, что скорее всего приведут к банкротству компании и закрытию производства. А это значит, что тысячи людей в удаленных населенных пунктах Камчатки останутся без работы и средств к существованию.

На основании изложенного считаем, что реализация инициатив ООО РРПК приведет к уменьшению сырьевой базы предприятий, сокращению объема производства, высвобождению значительного количества работников, увеличению сроков окупаемости и риску невозврата в установленный срок инвестиционных кредитов, и как следствие к банкротству множества предприятий рыбной промышленности Камчатки.

Наша компания надеется, что данное предложение не найдет своей поддержки, поскольку по своей сути является разрушительным всего рыбохозяйственного комплекса страны.

Генеральный директор  
ООО «Дельта Фиш ЛТД»



С.С.Костенко



Исх. от 15.01.2021

№АМ-2021/01-10

Помощнику Президента  
Российской Федерации

М.С. ОРЕШКИНУ

Уважаемый Максим Станиславович!

В Администрации Президента Российской Федерации рассматриваются предложения группы компаний ООО «Русская рыбопромышленная компания» (далее – РРПК) по дальнейшему реформированию рыбохозяйственного комплекса Российской Федерации.

Указанные предложения обсуждались на Общем собрании НКО «Ассоциация добытчиков минтая» 15 сентября 2020 года. Члены Ассоциации не поддержали предложения РРПК, указав на масштабные негативные последствия для всей отрасли в случае их реализации.

В состав Ассоциации входят более 30 крупнейших рыбопромышленных предприятий Дальнего Востока, которые в совокупности обеспечивают вылов более 1,5 млн тонн водных биоресурсов (ВБР). Участники Ассоциации являются крупнейшими налогоплательщиками и работодателями, развивают социальную инфраструктуру территорий прибрежных субъектов Российской Федерации. В составе Ассоциации три градо- и посёлкообразующих предприятия.

Основу для работы рыбопромышленных предприятий создают долгосрочные договоры о закреплении долей квот добычи (вылова) ВБР, которые обеспечивают правовые и экономические гарантии устойчивой хозяйственной деятельности предприятий.

Предложение группы компаний ООО «РРПК» по увеличению инвестиционной квоты и дополнительному наделению ресурсом до 100% производственных мощностей, по которым уже заключены договоры, фактически означает изъятие и перераспределение производственного ресурса (квот) у субъектов промышленного и прибрежного рыболовства. Реализация такого предложения приведёт к опасной концентрации квот на вылов минтая и сельди (наиболее доходных ВБР) в руках одной компании. Основным бенефициаром такого перераспределения станет группа компаний РРПК, которая получит более 39% совокупной квоты на вылов минтая.

В то же время, рыбопромышленные предприятия, которые осуществляют промышленное и прибрежное рыболовство, потеряют до 50% объёма промышленных и прибрежных квот на добычу (вылов). Это приведет к негативным экономическим последствиям и фактически поставит сотни предприятий отрасли на грань банкротства.

Предприятия будут вынуждены существенно снизить объём выпуска товарной продукции (на 42-65% к уровню 2020 года), что повлечёт сокращение выручки от реализации (на 45-52%). В результате потери ресурсного обеспечения прогнозируется списание до 40 единиц средне- и крупнотоннажного флота и увольнение более 4000 членов экипажей.

НКО «Ассоциация добытчиков минтая» считает недопустимым обогащение одной группы лиц за счет введения в предбанкротное состояние сотен других предприятий рыбной отрасли.

Снижение налоговых отчислений в местные бюджеты и финансирования социальных проектов негативным образом отразится на социально-экономическом развитии территорий и приведёт к росту социальной напряжённости в прибрежных регионах, где рыболовство обеспечивает высокую занятость и обеспечивает критическую долю в доходах домохозяйств.

Пересмотр ключевого условия предоставления инвестиционной квоты (субсидирование 50% производственной мощности объекта инвестиций) создаст неравные конкурентные условия для пользователей, которые уже участвуют в программе инвестиционных квот, и для пользователей, которые могли бы вступить в программу, если бы условие по 100% обеспечению квотой объекта инвестиций было заявлено изначально.

Предложение о введении с 2033 года ограничения на промысел водных биоресурсов только с использованием судов не старше 30 лет и построенных на территории Российской Федерации также создает существенные риски для работы отечественного рыбохозяйственного комплекса, не учитывает реальные возможности отечественного судостроительного и судоремонтного комплекса и противоречит успешной мировой практике.

В настоящее время реализуется масштабная программа обновления рыбопромыслового флота. В рамках механизма инвестиционных квот планируется строительство 59 единиц рыбопромысловых судов с суммарным объемом инвестиций более 200 млрд. руб. Уже на начальных этапах предприятия, финансирующие строительство новых судов на российских верфях, столкнулись со срывом сроков (средний срок задержки - 1,5-2 года) и ростом стоимости строительства.

В случае принятия ограничения эксплуатации судов по сроку постройки к 2033 году от промысла будут отстранены все работающие в настоящее время крупно- и среднетоннажные траулеры (более 130 единиц), которые обеспечивают вылов более 1,8 млн тонн водных биоресурсов на Дальневосточном бассейне. Выпадение промысловых мощностей не будет компенсировано в полном объеме новыми судами и, таким образом, приведет к неосвоению более 1,2 млн тонн минтая и других пелагических видов ВБР только в Дальневосточном бассейне.

Уважаемый, Максим Станиславович, просим учесть позицию НКО «Ассоциация добытчиков минтая» при рассмотрении предложений группы компаний ООО «РРПК».

Президент некоммерческой организации  
«Ассоциация добытчиков минтая»

*С уважением,*  
*А.В. Буглак*

Некоммерческая организация «Ассоциация добытчиков минтая»  
Адрес: 690091, Россия, Приморский край, г. Владивосток, ул. Светланская, 51А  
Телефон/факс: +7 (423) 222-43-13  
e-mail: [secretary@pollock.ru](mailto:secretary@pollock.ru)



**АССОЦИАЦИЯ  
РЫБОПРОМЫШЛЕННЫХ  
ПРЕДПРИЯТИЙ  
САХАЛИНСКОЙ ОБЛАСТИ**

693023, г. Южно-Сахалинск, ул. Комсомольская, 259-В (ТДЦ «Столица»), оф. 401

ОГРН 1176500001017; ИНН 6501294987; КПП  
650101001; тел. (4242) 72-25-76, E-mail: [arso2017@list.ru](mailto:arso2017@list.ru)  
[fish-sakh.ru](http://fish-sakh.ru)

№ 4-МР от «18» 01 2021 год

Об организации ассоциации рыбаков

Помощнику Президента  
Российской Федерации  
М.С. Орешкину

Уважаемый Максим Станиславович!

Ассоциация рыбопромышленных предприятий Сахалинской области рассмотрела предложения ООО «РРПК» о запрете освоения квот судами, построенными вне территории Российской Федерации и (или) не оснащёнными производственными мощностями по глубокой и безотходной переработке уловов водных биологических ресурсов с 2034 года, увеличении ОДУ на инвестиционные цели с 20 до 50 процентов, проведении аукционов на оставшуюся часть квот крабов, внесении изменений в налоговое законодательство для установления единого налога на прибыль предприятий и сообщает следующее.

Сахалинская область - островной регион, где основная занятость населения основана на ведении рыбного хозяйства. Рыбохозяйственные предприятия Сахалинской области – основа предоставления рабочих мест, формирования доходной части бюджетов муниципальных районов. Удалённость островного региона, сложность логистического сообщения, зависимость от гидрометеорологических условий, высокая стоимость энергоносителей ресурсов делает развитие хоть какого-либо иного производства, кроме рыбного, практически невозможным.

Поэтому, как указывалось выше, рыбное хозяйство – основа развития, содержания и жизни стратегически важных для Российской Федерации Курильских островов и Сахалинской области.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 04 августа 2015 года № 793 утверждена Федеральная целевая программа «Социально-экономическое развитие Курильских островов (Сахалинская область) на 2016 – 2025 годы».

Как отмечено в Программе, опережающее развитие Дальнего Востока Российской Федерации определено Президентом Российской Федерации как национальный приоритет развития страны в XXI веке.

Курильские острова - стратегически значимая территория Российской Федерации и обеспечение ее сбалансированного развития жизненно важно для реализации геостратегических интересов страны в Азиатско-Тихоокеанском регионе.

Наличие природных ресурсов, прежде всего водных биологических, является естественными конкурентным преимуществом Курильских островов, перспективным с точки зрения интеграции с системой мировых экономических связей.

Выгодное географическое положение, богатые водные биологические ресурсы прилегающих акваторий и уникальные природные условия Курильских островов являются объектами долгосрочных экономических интересов российского и иностранного бизнеса, а также источниками развития и благополучия населения.

Целью Программы является комплексное развитие экономики, инфраструктуры и социальной сферы Курильских островов, обеспечивающее привлекательные условия хозяйствования и жизнедеятельности для их населения.

Основными ожидаемыми результатами реализации Программы должны стать создание условий для устойчивого развития экономики Курильских островов на базе комплексного использования природно-ресурсного потенциала, развития ресурсоперерабатывающих производств с использованием современных технологий и адаптированных к условиям Курильских островов инновационных разработок.

Таким образом Президентом Российской Федерации и Правительством Российской Федерации определены приоритеты развития Сахалинской области, в первую очередь связанные с использованием природных,

водных биологических ресурсов, добываемых и перерабатываемых в островном регионе.

В настоящее время Программа активно реализуется.

За последние годы на островах Итуруп, Кунашир, Шикотан и Парамушир построены уникальные заводы по переработке водных биологических ресурсов, холодильные мощности для хранения продукции из водных биологических ресурсов. В рамках Программы для обеспечения работы рыбохозяйственного комплекса восстановлены и построены новые гидротехнические портовые сооружения. На островах размещается рекордное для Российской Федерации количество заводов по воспроизводству водных биологических ресурсов.

Основываясь на имеющемся потенциале водных биологических ресурсов запланировано дальнейшее береговое развитие рыбохозяйственного комплекса, введение в эксплуатацию новых заводов и производств, создание рабочих мест и развитие региона.

В свою очередь предложения ООО «РРПК» полностью расходятся с целевыми показателями и задачами Программы развития Сахалинской области, утверждённой Правительством Российской Федерации.

В случае принятия предложений ООО «РРПК» значительное количество ресурсного потенциала, на котором основывается островная экономика и планы развития, будет перераспределено в пользу сторонних предприятий, ведущих океанический промысел на рыбопромысловых судах. Предложения ООО «РРПК» не учитывают возможных социальных и экономических последствий для региона и реализуемой Российской Федерации Программы развития Сахалинской области.

Предложения ООО «РРПК» необходимо оценивать только во взаимосвязи с целями и задачами, а также целевыми индикаторами и показателями реализуемой Федеральной целевой Программы развития Сахалинской области.

Как уже неоднократно указывалось, ранее принятые предложения ООО «РРПК» о перераспределении ресурса нанесли значительный урон экономике Сахалинской области. Было потеряно около 2 000 рабочих мест, согласно итогам работы рыбохозяйственного комплекса в Сахалинской области налоговые поступления по отрасли в консолидированный бюджет области за январь-ноябрь 2020 года составили 5 млрд 535,2 млн рублей или 89,5% к аналогичному периоду 2019 года.

Снижены поступления по добывающим предприятиям: по налогу на прибыль на 25%; НДФЛ на 14,4%, сбор ВБР на 19,8%.

Продолжение реформирования отрасли по предложениям ООО «РРПК» нанесет еще больший удар по экономике островного региона и его социально-экономическому развитию.

На основании изложенного, предприятия рыбохозяйственного комплекса категорически не поддерживают инициативы ООО «РРПК», отмечают о крайне высоких социальных волнениях на предприятиях отрасли, связанных с перспективой потери рабочих мест.

Продолжая настаивать на предложенной ООО «РРПК» реформе отрасли, лица, ответственные за принятие решений, должны учитывать возможные негативные социальные последствия, которые могут возникнуть в регионах.

Президент Ассоциации



М.Г. Козлов



690035, Россия, г. Владивосток, м Чуркин, 44 причал  
тел./факс: +7 (4232) 27-29-13, 27-06-53  
e-mail: office@arpp.pk.ru  
www.arpp.pk.ru

№ 09/21 от 18.01.2021 г.

**Президенту некоммерческой  
организации «Всероссийская  
ассоциация рыбохозяйственных  
предприятий, предпринимателей  
и экспортёров»**

**Г.С. Звереву**

**Уважаемый Герман Станиславович!**

Для сведения направляем Вам замечания Ассоциации рыболовных предприятий Приморья на предложения ООО «Русская рыбопромышленная компания» по дальнейшему развитию рыболовного комплекса Российской Федерации, направленное нами помощнику Президента Российской Федерации М.С. Орешкину.

Приложение: на 8 л. в 1 экз.

Президент Ассоциации  
рыбохозяйственных  
предприятий Приморья

Г.Г. Мартынов



690035, Россия, г. Владивосток, м. Чуркин, 44 причал  
тел./факс: +7 (4232) 27-29-13, 27-06-53  
e-mail: office@arpp.pk.ru  
www.arpp.pk.ru

**Исх.№ 08/21 от 15.01.2021 г.**

**Помощнику Президента  
Российской Федерации**

**М.С. Орешкину**

**Уважаемый Максим Станиславович!**

24 декабря 2020 года под Вашим председательством было проведено совещание по вопросу развития рыбохозяйственного комплекса, в ходе которого были рассмотрены предложения ООО «Русская рыбопромышленная компания» (далее – ООО «РРПК») по дальнейшему развитию рыбохозяйственного комплекса Российской Федерации.

Авторами данных предложений инициируется установление дополнительных институциональных ограничений в отношении отечественного рыболовства, использования российских рыбопромысловых судов и их ресурсного обеспечения, ассортимента производимой на судах рыбной продукции, в том числе для потребительского рынка Российской Федерации. Вместе с этим предлагается изменить систему налогообложения рыбохозяйственных организаций.

Данные предложения носят стратегический характер. Их реализация может оказать серьезное, в том числе и негативное воздействие не только на рыбохозяйственный комплекс, но и на экономику страны в целом. Поэтому рассмотрение предложений ООО «РРПК» должно проводиться с учетом утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от

26.11.2019 года № 2798-р «Стратегии развития рыбохозяйственного комплекса Российской Федерации на период до 2030 года» и оценкой всех возможных последствий.

Так, пунктом 1 предложений предполагается ввести ряд разноплановых ограничений.

Фактически предлагается запретить использовать в исключительной экономической зоне России среднетоннажный и малотоннажный рыбодобывающий флот, осуществляющий добычу водных биологических ресурсов и сдачу уловов на приемо-перерабатывающие суда и на береговые перерабатывающие предприятия, а также поставляющий на потребительский рынок страны свежую рыбу. Также запрещает использование, применяемых во всем мире наливных рыбопромысловых судов, не оснащенных рыбоперерабатывающим оборудованием по глубокой и безотходной переработке.

При этом отсутствуют нормативные понятия «глубокая переработка» и «безотходная переработка». Даже при осуществлении переработки рыбных отходов на судах, образуются жидкие органические фракции переработки, сбрасываемые за борт и не наносящие ущерб окружающей среде. Применение термина «безотходная переработка» может быть истолкована как требование установки на судах дополнительных очистных сооружений, а также сбор и накопление на судах вторичных побочных продуктов переработки отходов, что конструктивно практически невозможно.

Кроме того, в исключительной экономической зоне России, помимо наиболее востребованных квотируемых объектов, добываются недоиспользуемые пелагические объекты (сардина, скумбрия, сайра, тихоокеанский кальмар), в отношении которых не устанавливаются общие допустимые уловы. Уже сейчас рыбная отрасль России испытывает дефицит судов для успешного освоения этих объектов и производства из уловов качественной рыбной продукции (в первую очередь сейнеров и приемо-перерабатывающих судов). Установление запрета на освоение этих объектов по

признаку страны постройки судна или года постройки судна без учета его технического состояния, может негативно отразиться на деятельности рыбохозяйственного комплекса страны и наполнении потребительского рынка России рыбной продукцией.

Данный пункт фактически устанавливает предельный нормативный срок эксплуатации рыбопромысловых судов – 30 лет. Следует отметить, что до настоящего времени, на территории Российской Федерации не осуществлялось массовое серийное строительство крупнотоннажных рыбопромысловых судов. Единичные предприятия, построившие в сложнейших условиях начала 2000-х годов крупнотоннажные рыбопромысловые суда и, сегодня, обладающие самым современным флотом, фактически лишатся права их эксплуатировать после 2034 года. Вместе с тем, эксплуатация этих судов создает дополнительные рабочие места, как в море, так и на берегу, в том числе в части работы портовых и судоремонтных предприятий.

Стратегией развития рыбохозяйственного комплекса Российской Федерации на период до 2030 года предусмотрено строительство и ввод в эксплуатацию до окончания 2030 года 196 рыбопромысловых судов, в том числе 183 рыбодобывающих судна. Еще 35 краболовных судов должно быть построено в рамках реализации инвестиционных проектов. Таким образом, российский флот пополнится 231 современным рыбопромысловым судном. Учитывая, что уже сейчас порядка 85 процентов российских рыбопромысловых судов имеют возраст 20 и более лет, можно ожидать, что при реализации предложения ООО «РРПК», в 2034 году промысел в исключительной экономической зоне России смогут вести порядка 250 судов. Следует отметить, что в настоящее время, в рыбохозяйственном комплексе страны задействовано около 2500 рыбопромысловых судов. То есть следует ожидать примерно десятикратного сокращения рабочих мест, как в море, так и в береговой инфраструктуре, обслуживающей рыбопромысловый флот. А

также соответствующего сокращения объемов добычи и производства рыбной продукции.

При рассмотрении данного пункта предложений, необходимо установить, что ограничения по стране постройки крупнотоннажных судов могут быть введены в отношении судов, построенных после 2020 года - года начала их серийного строительства в Российской Федерации. Ограничения по оснащению судов технологическим оборудованием по переработке отходов могут применяться только к крупнотоннажным перерабатывающим и добывающе-перерабатывающим судам. Ограничения по возрасту эксплуатируемых судов не должны применяться в отношении флота, ремонтируемого на российских судоремонтных предприятиях.

Пунктом 1а предлагается определить минимальные нормативные требования к производственным мощностям судов рыбопромыслового флота по глубине и безотходности переработки уловов.

Данный пункт не учитывает наличие и работу в рыбохозяйственном комплексе России рыбодобывающих судов, конструктивно не предназначенных для рыбопереработки и не имеющих перерабатывающего оборудования. В первую очередь это касается среднетоннажного и малотоннажного флота, а также рыбодобывающих наливных судов, доставляющих уловы на береговую переработку. Также не учитывается конъюнктура внешнего рынка рыбопродукции и потребность внутреннего рынка страны. Предлагается сократить ассортимент поставляемой, в том числе на потребительский рынок страны, рыбной продукции, установив приоритет более дорогостоящей продукции с высокой добавленной стоимостью. Данная мера приемлема для экспортных операций, но нежелательна для поставок на внутренний рынок.

При этом необходимо отметить, что при общем мировом вылове более 95 миллионов тонн в год, российский вылов составляет всего 5 миллионов тонн. В связи с этим Россия, не формирует мировой рынок рыбной продукции, и рыбохозяйственные организации вынуждены оперативно учитывать любые

изменения на мировом рынке, в том числе востребованность того или иного вида рыбной продукции, соответственно изменяя ассортимент производимой продукции и глубину переработки.

При рассмотрении данного пункта необходимо установить, что минимальные нормативные требования к производственным мощностям судов рыбопромыслового флота по глубине и безотходности переработки уловов, могут быть применены только в отношении рыбоперерабатывающих судов, исходя из потребности внутреннего рынка России и спроса на рыбную продукцию на внешнем рынке.

Пунктом 2 предлагается увеличить установленную предельную величину объема общего допустимого улова, распределяемого применительно к квоте добычи (вылова) водных биоресурсов на инвестиционные цели с 20 до 50 процентов.

Данным пунктом не указывается конкретная цель увеличения объемов инвестиционных квот. Дословно, можно понимать, что предлагается увеличить выделяемую инвестиционную квоту применительно к уже принятым инвестиционным проектам.

Таким образом, данным пунктом создаются потенциальные условия для сокращения поставок рыбной продукции на потребительский рынок страны, ввиду предлагаемого сокращения квот у предприятий, не участвующих в инвестиционных проектах и ориентированных, преимущественно на внутренний рынок. Также это создает предпосылки для сокращения рабочих мест у этих предприятий.

Пунктом 2а предлагается устраниТЬ условие обеспечения не более 50% производственной загрузки объекта инвестиций выделяемыми инвестиционными квотами.

Фактически предлагает убрать требование о частичном обеспечении строящихся судов, определенных в качестве объекта инвестиции, имеющимися у предприятия квотами. Вместе с тем, изначально, наличие у предприятия промышленных (не инвестиционных) квот, выставлялось как

предмет гарантии исполнения последним взятых на себя инвестиционных обязательств. В случае неисполнения инвестиционных обязательств получатель инвестиционных квот мог быть лишен ранее выделенных ему промышленных квот. Реализация предлагаемого пункта дает возможность получателю инвестиционных квот не исполнять инвестиционные обязательства без применения к нему со стороны государства каких-либо действенных санкций.

Пунктом 3 предлагается распределить оставшиеся 50 процентов общих допустимых уловов крабов, распределяемых применительно к квоте добычи крабов в морских водах, за исключением долей квот добычи крабов, полученных победителями аукционов Росрыболовства в 2012-2017гг.

Данный пункт полностью упраздняет выделение промышленных квот на вылов крабов. Вместе с тем, при закреплении за пользователями долей квот на период 2019-2034 годов, государство брало на себя обязательство по выделению пользователям промышленных квот, в том числе и крабов, на этот период.

Следует отметить, что ряд предприятий, участвующих в инвестиционных проектах, использовал выделяемые ему квоты в качестве гарантии возврата кредитов, полученных на приобретение квот на аукционах и на строительство судов. Реализация данного предложения в настоящий момент может привести к негативным последствиям и срыву реализации принятых инвестиционных проектов.

Кроме того, данным пунктом устанавливается исключительная приоритетность участников аукционов по продаже квот в 2012-2017 годах по отношению к участникам аукционов, проведенных государством в 2001-2003 года.

Рассмотрение данного предложения возможно по окончании срока действия договоров о закреплении за пользователями долей квот на период 2019-2034 годов.

Пунктом 4 предлагается внести изменения в налоговое законодательство Российской Федерации, устанавливающие единый подход к налогообложению

прибылей рыбохозяйственных предприятий с целью создания равных конкурентных условий в отрасли. Предлагается установить в качестве целевой для предприятий отрасли ставку налога на прибыль 20%, кроме рыболовства во внутренних водах.

Предлагаемая мера фактически предусматривает упразднение налоговых льгот для град- и посёлка- образующих, а также социально значимых рыбохозяйственных организаций и не учитывает, что эти организации осуществляют промысел не только во внутренних водах, то и в территориальном море и в исключительной экономической зоне Российской Федерации.

При этом создаются явные конкурентные преимущества в части налогообложения в отношении предприятий, участвующих в реализации инвестиционных проектов. Оценочно, срок окупаемости ряда инвестиционных проектов (строительство судов, строительство береговых рыбоперерабатывающих предприятий) составляет от 7 до 15 лет. А применительно к отдельным малооцененным водным биологическим ресурсам (инвестиционные проекты по строительству судов для промысла глубоководных крабов) срок окупаемости может составить 25-30 лет.

В этот период данные предприятия не будут иметь налогооблагаемой прибыли, а соответственно не будут плательщиками налога на прибыль. Вся налоговая нагрузка ляжет на предприятия, не получившие инвестиционных квот.

В сочетании данного пункта с предыдущими пунктами предложений ООО «РРПК», можно сделать предположение, что весь российский крабовый бизнес не будет плательщиком налога на прибыль в течение примерно 10-15 лет. Обладатели инвестиционных квот (кроме крабовых), также не будут плательщиками налога на прибыль примерно на этот же период. Доходность, а соответственно и прибыль, других рыбохозяйственных предприятий (кроме крабовых), не участвующих в инвестиционных проектах сократится на 50 процентов за счет уменьшения объема выделяемых квот. Предприятия,

ориентированные на добывку крабов, и не ставшие обладателями инвестиционных квот, прекратят свою деятельность.

В целом предлагаемые ООО «Русская рыбопромышленная компания» меры могут оказать серьезное негативное влияние на бюджет страны и, в первую очередь, на бюджеты соответствующих субъектов Российской Федерации.

Учитывая, что предложения ООО «Русская рыбопромышленная компания» по дальнейшему развитию рыбохозяйственного комплекса Российской Федерации, в представленном виде, могут оказать значительное отрицательное влияние не только на рыбную отрасль, но и на жизнедеятельность прибрежных субъектов Российской Федерации и экономику страны в целом, считаем целесообразным провести их детальное обсуждение с участием широкого круга рыбакской общественности, после проведения анализа хода реализации «Стратегии развития рыбохозяйственного комплекса Российской Федерации на период до 2030 года» и, при необходимости, корректировки целей и задач рыбохозяйственного комплекса Российской Федерации.

*С уважением,*

Президент Ассоциации  
рыбохозяйственных  
предприятий Приморья

Г.Г. Мартынов



ООО «Камчаттрапллот»  
Юридический адрес: 683902, г. Петропавловск-Камчатский, ул. Чавычная, д. 19  
Почтовый адрес: 683023, г. Петропавловск-Камчатский, а/я 62  
ОГРН 1024101216006, ИНН 4100006691, КПП 410101001  
р/сч 40702810515020001224, Филиал Банка ВТБ (ПАО) в г. Хабаровске:  
г. Хабаровск, БИК 040813727, к/сч 30101810400000000727  
ОКАТО 30401000000, ОКПО 53044517, ОКВЭД 05.01.12  
Тел./факс: 8 (4152) 307-150, e-mail: kamtrfot@mail.ru

исх. № 005 от 13 января 2021 г.

Помощнику Президента  
Российской Федерации  
*М.С. Орешкину*

Копия: Президенту НО «ВАРПЭ»  
*Г.С.Звереву*

Уважаемый Максим Станиславович!

В соответствии с решением, принятым на совещании под Вашим руководством 24.12.2020 года по инициативам ООО «РРПК» о развитии рыбохозяйственного комплекса Российской Федерации, направляем позицию ООО «Камчаттрапллот» по представленным предложениям.

Основным видом деятельности нашей компании является морское рыболовство. Общество владеет на праве собственности пяти рыболовными судами: 4 типа СТР – 420 и одно рыбодобывающее судно норвежской постройки, ведущее промысел тралом. Ежегодный промысел проходит во внутренних водах и территориальном море, производится вылов минтая, камбалы, трески, терпуга, палтусов. В период пущины Общество трудоустраивает до 300 граждан, все работники обеспечены стабильным доходом, а общество в свою очередь уплачивает в сроки в полном объеме все, предусмотренные законодательством Российской Федерации налоги и сборы.

ООО «Камчаттрапллот» является резидентом территории опережающего социально-экономического развития «Камчатка», в 2019 году реализовало инвестиционный проект Предприятие как имущественный комплекс по производству рыбной и иной продукции из водных биологических ресурсов «Завод по переработке минтая и иных видов рыб большой мощности». Общий объем капитальных вложений составил 2 286,83 млн.руб.

Вышеуказанный Завод осуществляет переработку и консервирование рыбной продукции и других биоресурсов для обеспечения потребностей населения страны в качественном, свежем и недорогом продукте. Вся выпускаемая продукция соответствует по показателям качества требованиям ГОСТа, техническим условиям и другой нормативно – технической документации.

Рыбоперерабатывающий завод ООО «Камчаттрапллот» имеет большое значение для развития рыболовства в Камчатском крае, так, например, после ввода в эксплуатацию вышеуказанного завода, Общество создало 190 новых рабочих мест, что в свою очередь положительно влияет на развитие Камчатского края в целом.

Мы не поддерживаем предложение ООО «РРПК», направленное на увеличение предельной величины объема общего допустимого улова, распределяемого применительно к квоте добычи (вылова) ВБР на инвестиционные цели с 20% до 50%, поскольку в таком случае суда нашей компании как и суда подавляющего большинства малых и средних предприятий рыбопромышленного комплекса Камчатки останутся без ресурсного обеспечения, а потери общего ежегодного объема квот будут столь значительными, что вскоре всего приведут к банкротству компании и закрытию производства. А это значит, что тысячи людей Камчатки останутся без работы и средств к существованию.

Кроме того, в случае реализации предложений ООО «РРПК», направленных на поддержку крупнотоннажного океанического флота, наши суда (как и сотни подобных судов на Камчатке) будут необоснованно лишены права на осуществление рыболовства с 01.01.2034, поскольку конструктивно не предназначены для переработки уловов и производства продукции на борту, весь улов сдается на переработку на береговой перерабатывающий завод.

На основании изложенного считаем, что реализация инициатив ООО «РРПК» приведет к уменьшению сырьевой базы предприятий, сокращению объема производства, высвобождению значительного количества работников, увеличению сроков окупаемости и риску невозврата в установленный срок инвестиционных кредитов, и как следствие к банкротству множества предприятий рыбной промышленности Камчатки.

Наша компания надеется, что данное предложение не найдет своей поддержки, поскольку по своей сути является разрушительным всего рыбохозяйственного комплекса страны.

Генеральный директор  
ООО «Камчаттрапллот»

Б.В.Котов





# РЫБОЛОВЕЦКИЙ КОЛХОЗ ИМ. В.И. ЛЕНИНА

Исх. № 091/08 от «19» января 2021 г.

Администрация Президента Российской Федерации  
Помощнику Президента Российской Федерации  
Орешкину М.С.  
103132, г. Москва, Старая площадь, 4

Уважаемый Максим Степанович!

Рыболовецкий колхоз им. В.И. Ленина (ИНН 4101016808) является активным участником реализации государственной программы распределения инвестиционных квот под строительство на территории РФ рыболовного флота и береговых фабрик, и мы поддерживаем государственную позицию развития рыбохозяйственного комплекса путем обновления рыболовного флота, построенного на российских верфях и создания береговых объектов с глубокой переработкой рыбы.

При этом, мы против принятия изменений законодательства о рыболовстве, направленных на перераспределение закрепленных водных биоресурсов, которые не учитывают в долгосрочной перспективе интересы всех рыбопромышленных предприятий, уже вступивших в реализацию инвестиционных проектов, запланировав в качестве источника их финансирования - прибыль от освоения закрепленного объема ВБР, в том числе высокодоходных объектов промысла – крабов, минтая и сельди.

Сумма запланированных инвестиций наших инвестиционных проектов составляет более 28 млрд. рублей со сроком реализации до 2026 года и сроком окупаемости до 10 лет, в том числе по строительству 12-ти единиц рыбопромыслового флота: 3-х среднетоннажных судов с RSW-танками охлаждения (Тип Г-1) /уже построены/, 2-х среднетоннажных траулера-процессора (Тип В-1), большого траулера-процессора БМРТ длиной 121 метр (Тип А), 6-ти малотоннажных судов более 25 м (Тип Д-2); а также двух рыбоперерабатывающих заводов в Камчатском крае с современным оборудованием глубокой переработки рыбы (тип М), один из которых уже построен и введен в эксплуатацию.

Для нашей компании, которая первая начала реализовывать инвестиционные проекты, подобные изменения федерального законодательства являются непредсказуемыми и непрогнозируемыми, что влечет за собой риски в не завершении инвестиционных проектов, особенно в условиях падения доходности отрасли по данным Росстата на 25 % в 2020 г.

В то же время, предложения РПИК создают предпосылки для предоставления преимуществ одним хозяйствующим субъектам перед другими и нарушают антимонопольное законодательство, поскольку не учитывают интересы инвесторов, реализующих проекты по строительству новых береговых заводов с глубокой переработкой и судов, которые обеспечивают вылов и доставку сырца на эти заводы, в том числе не учитывают наши вышеупомянутые инвестиционные проекты, за исключением проекта по строительству БМРТ.

В настоящес время, в условиях отсутствия в России в достаточном количестве холодильных мощностей для хранения рыбопродукции и введенных ограничениях на рынке сбыта Китая, очевидна актуальность развития глубокой обработки ВБР на береговых заводах, которая одновременно ориентирована на решение задачи стратегической продовольственной безопасности РФ и развитие экономики прибрежных субъектов РФ, создание рабочих мест увеличение рабочих мест и благосостояния работников рыбной отрасли и их семей, получение бюджетной эффективности и положительного социального эффекта, развитие транспортно-логистической системы и береговой инфраструктуры, что в целом положительно отразится на экономике страны.

Считаем, что при планировании введения новых условий для перераспределения квот водных биоресурсов, необходимо учитывать интересы рыбопромышленных компаний, реализующих инвестиционные проекты по строительству береговых перерабатывающих заводов и рыболовных судов, которые способны обеспечить доставку свежих уловов из отдаленных районов Приморья и Камчатки.

С уважением,  
Председатель Рыболовецкого колхоза им. В.И. Ленина

Исполнитель: начальник юр.отдела  
Оленева Е.С. 89622168877

683905, г. Петропавловск-Камчатский, ул. Космонавтов, д. 40 тел.: (415-2) 219-402, факс: 23-82-13 e-mail: kolhоз им. В.И. Ленина@yandex.ru



С.Б. Тарусов